



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA, UPRAVE I
DIGITALNE TRANSFORMACIJE

KLASA: 012-01/24-01/17
URBROJ: 514-07-03-02/05-24-02
Zagreb, 25. studenoga 2024.

OBJAVA BIRAČIMA

Vlada Republike Hrvatske je 21. studenoga 2024. donijela Odluku o raspisivanju izbora za Predsjednika Republike Hrvatske.

IZBORI ĆE SE ODRŽATI U NEDJELJU 29. PROSINCA 2024.

Obavještavaju se birači da mogu izvršiti pregled, dopunu i promjenu podataka upisanih u registar birača te podnijeti zahtjev za privremeni upis u registar birača izvan mjesta prebivališta, prethodnu registraciju, aktivnu registraciju i izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta.

ROK ZA PODNOŠENJE ZAHTJEVA ISTJEČE U SRIJEDU 18. PROSINCA 2024.

Birači mogu pregledati svoje podatke upisane u registar birača na poveznici <https://biraci.gov.hr/RegistarBiraca/>.

Nadležna upravna tijela županija odnosno Grada Zagreba koja vode registar birača objavit će svoje kontakt podatke i informacije o vremenu i mjestu za podnošenje zahtjeva za: upis, dopunu i promjenu podataka upisanih u registar birača; privremeni upis u registar birača izvan mjesta prebivališta; prethodnu registraciju; aktivnu registraciju; izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta.

S obzirom na mogućnost održavanja **drugog kruga glasovanja**, birači **moгу istovremeno, prilikom podnošenja zahtjeva** za privremeni upis izvan mjesta prebivališta, prethodnu



514|01201240117|2

registraciju, aktivnu registraciju i izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta **za prvi krug glasovanja, podnijeti zahtjev i za drugi krug glasovanja.**

Birači, u slučaju održavanja **drugog kruga glasovanja**, odmah po određivanju datuma drugog kruga glasovanja, **a najkasnije do 10 dana prije dana održavanja drugog kruga glasovanja, mogu podnijeti novi zahtjev** za privremeni upis izvan mjesta prebivališta, prethodnu registraciju, aktivnu registraciju i izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta **te mogu izmijeniti ranije podneseni zahtjev ili odustati od njega.**

I. BIRAČI KOJI IMAJU PREBIVALIŠTE U REPUBLICI HRVATSKOJ

Birači koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a na dan održavanja izbora neće biti u mjestu svog prebivališta, mogu zatražiti:

a) PRIVREMENI UPIS – ako žele glasovati u Republici Hrvatskoj izvan mjesta svog prebivališta.

Birači se privremeno upisuju u registar birača za mjesto gdje će se zateći na dan održavanja izbora. Zahtjev za privremeni upis u registar birača izvan mjesta prebivališta birači mogu podnijeti nadležnom upravnom tijelu u županiji ili Gradu Zagrebu koje vodi registar birača, neovisno o mjestu upisa u registar birača.

b) PRETHODNU REGISTRACIJU - ako žele glasovati u inozemstvu.

Birači se prethodno registriraju za državu odnosno diplomatsku misiju ili konzularni ured Republike Hrvatske u inozemstvu gdje će se zateći na dan održavanja izbora u inozemstvu. Zahtjev za prethodnu registraciju birači mogu podnijeti nadležnoj diplomatskoj misiji ili konzularnom uredu Republike Hrvatske u inozemstvu ili nadležnom upravnom tijelu u županiji odnosno Gradu Zagrebu koje vodi registar birača.

c) POTVRDU ZA GLASOVANJE IZVAN MJESTA PREBIVALIŠTA – temeljem koje će moći glasovati na bilo kojem biračkom mjestu u Republici Hrvatskoj ili u inozemstvu.

Birači koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a na dan održavanja izbora će se zateći izvan mjesta svog prebivališta ili u inozemstvu, **iznimno mogu zatražiti potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta bez navođenja mjesta boravka na dan održavanja izbora**, a temeljem koje će moći glasovati na bilo kojem biračkom mjestu u Republici Hrvatskoj ili u inozemstvu gdje će se zateći na dan izbora.



Zahtjev za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta birači podnose nadležnom upravnom tijelu u županiji odnosno Gradu Zagrebu koje vodi registar birača prema mjestu svog prebivališta.

II. BIRAČI KOJI NEMAJU PREBIVALIŠTE U REPUBLICI HRVATSKOJ

Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, da bi mogli glasovati u inozemstvu ili u Republici Hrvatskoj, moraju se aktivno registrirati.

a) Birači kojima je izdana osobna iskaznica s podatkom o prebivalištu izvan Republike Hrvatske ne moraju podnijeti zahtjev za aktivnu registraciju već će po službenoj dužnosti biti aktivno registrirani za državu i konzularno područje prema adresi prebivališta upisanoj u osobnoj iskaznici OSIM ako će se na dan održavanja izbora nalaziti na području druge diplomatske misije ili konzularnog ureda Republike Hrvatske u inozemstvu ili u Republici Hrvatskoj, u kojem slučaju moraju podnijeti zahtjev za promjenu mjesta aktivne registracije.

Birač koji ne promijeni mjesto aktivne registracije, moći će glasovati samo u mjestu gdje je već aktivno registriran po službenoj dužnosti.

b) Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj i nemaju osobnu iskaznicu s podatkom o prebivalištu izvan Republike Hrvatske, moraju podnijeti zahtjev za aktivnu registraciju kako bi mogli glasovati u inozemstvu ili u Republici Hrvatskoj.

Zahtjev za aktivnu registraciju birači mogu podnijeti:

- najbližoj diplomatskoj misiji ili konzularnom uredu Republike Hrvatske u inozemstvu ili
- nadležnom upravnom tijelu u županiji odnosno Gradu Zagrebu koje vodi registar birača, ako će se na dan održavanja izbora nalaziti u Republici Hrvatskoj.

Na mrežnoj stranici Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije <https://mpudt.gov.hr/> dostupni su svi obrasci zahtjeva te podaci o adresama nadležnih upravnih tijela županija odnosno Grada Zagreba.

Svoje zahtjeve birači mogu podnijeti nadležnom upravnom tijelu ili putem usluge e-Birači unutar sustava e-Gradani.



III. e – Građani

Birači mogu podnijeti zahtjev za privremeni upis, prethodnu registraciju i aktivnu registraciju te izmjene tih zahtjeva, putem usluge e-Birači unutar sustava e-Građani.

IV. IZDAVANJE POTVRDA ZA GLASOVANJE NA DAN ODRŽAVANJA IZBORA

Skreće se pozornost biračima koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj da samo birači koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj i važeću osobnu iskaznicu ulaze u popis birača i nalazit će se na izvacima iz popisa birača koji će biti dostavljeni na biračka mjesta.

Birači koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a nisu upisani u izvatke iz popisa birača, mogu ostvariti svoje pravo glasovanja s **potvrdom za glasovanje** koju na dan održavanja izbora izdaju nadležna upravna tijela u Republici Hrvatskoj **prema mjestu prebivališta birača**.

Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a nisu aktivno registrirani, mogu na dan održavanja izbora **ostvariti svoje pravo glasovanja s potvrdom** koju izdaje diplomatska misija ili konzularni ured Republike Hrvatske u inozemstvu.

